



● ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПЕЧАТИ

## Больше позитива на страницах газет

- с таким пожеланием обратился Губернатор к журналистскому сообществу области

13 января в Большом зале Администрации области состоялось торжественное собрание, посвященное Дню российской печати. Смоленских журналистов, сотрудников полиграфических предприятий, представителей интернет-сообщества тепло поздравили Губернатор А.В.Островский и председатель Смоленской областной Думы И.В.Ляхов.

- Немного скажу про тех, кто хотел бы быть независимым средством массовой информации, - подчеркнул А.В.Островский. - Не нужно питать иллюзий, это невозможно. И самая независимая пресса мирового уровня (это крупнейшие известные на весь мир печатные издания Соединенных Штатов Америки, Европы) еще более зависима, чем те коллектизы, которые работают в российских СМИ. Это я вам говорю ответственно, как человек, который работал с зарубежными средствами массовой информации и знает, как там выстраивается политика в отношении тех или иных мате-



риалов. Но, тем не менее, я рад, что у нас происходит развитие печати, развитие полиграфии, появляются новые технологии.

Губернатор обратился к журналистскому сообществу области с пожеланием, чтобы как можно меньше на страницах газет было бы негатива.

- В свое время, будучи депутатом Государ-

ственной Думы, - сказал Алексей Владимирович, - я вносил законопроект, где предлагал ограничить количество негативной информации до десяти процентов от общего объема печатных площадей или эфирных возможностей. Это информация о катастрофах, чрезвычайных происшествиях, убийствах и так далее. Проводя эту работу, я взаимодействовал со многими ведущими учеными, учреждениями здравоохранения Российской Федерации и отовсюду получал однозначные ответы о том, что это все крайне негативно влияет на психику российских граждан и формирует в целом настрой общества.

Так давайте публиковать материалы о хорошем. Тем более, что в области есть много позитивного. И в районных муниципальных образованиях, и в поселениях. Есть много замечательных людей в Смоленской области, о которых можно и нужно писать.

**Ч. Потапенков**

## О власти факта и свободе изложения

С 1992 года в нашей стране 13 января отмечается День российской печати. По сложившейся традиции в этот день в районной Администрации руководители местной власти приглашают представителей всех средств массовой информации нашего города и района. Как известно, Ярцево на Смоленщине отличается от остальных муниципальных образований тем, что у нас четыре газеты (три из которых – частные) и телестудия. И у каждого – своя аудитория, которая формировалась годами, а то и десятилетиями. Старейшему печатному изданию - газете «Вести Приволья» в минувшем году исполнилось 90 лет.

- Власть не может указывать журналистам, о чем и как писать, - обратился к присутствующим Глава Администрации района Ю.В.-Панков. – Свою точку зрения на происходящие события мы доносим через собственную пресс-службу, но мы не указываем журналистам ярцевских СМИ, что им делать. Подискутировать – это можно, но не давить. Когда несколько печатных изданий

конкурируют между собой и борются за читателя – это можно только приветствовать. Такая ситуация исключает застой, а значит, на пользу всем. Важно еще и то, как доносится информация до читателя, как она на него может повлиять и в конечном итоге воспитать.

Депутат областной Думы Л.Л.Дюков заметил, что наличие в одном городе нескольких СМИ создает

возможность сопоставить различные точки зрения на то или иное событие и сделать выводы из ситуации.

О сотрудничестве власти и средств массовой информации упомянула заместитель Главы по социальным вопросам А.В.Курзова:

- Я с удовольствием читаю всю местную прессу и никогда не обижусь на критику. Газета не может публиковать только позитивное или только негативное – ее читают тогда, когда она сбалансирована, когда призывает человека развиваться и что-то делать на благо родного города.

Ю.В.Панков поддержал эту мысль:

- Со страниц газеты очернить

человека легко, но при этом важно, чем руководствуется издание: хочет ли оно таким образом всего лишь увеличить свой тираж или же изменить ситуацию, о которой пишет, в лучшую сторону.

Свою точку зрения на современные СМИ высказали все желающие: Глава МО «Ярцевский район» К.А.Гращенко, Глава МО «Ярцевское городское поселение» А.Е.Тимошков, а также редакторы приглашенных газет.

Профессия журналиста в России в условиях бурного развития рынка является одной из самых востребованных, при этом оставаясь и одной из самых опасных. Но от этого она не становится менее интересной и творческой.

**С. Кривенко**

●

ИНФОРМБЮРО

## РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА С ГУБЕРНАТОРОМ

В минувший понедельник состоялась рабочая встреча Губернатора Смоленской области А.В.Островского с Главой Администрации МО «Ярцевский район» Ю.В.Панковым.

- Алексей Владимирович еще раз вернулся к проблеме вывозки мусора и твердых бытовых отходов с территории города Ярцево и способов ее решения, - рассказал Юрий Васильевич корреспондент «Вестей Приволья». - Губернатором поставлена задача на первом этапе в месячный срок полностью очистить город от мусора, а дальше наладить систему регулярной вывозки ТБО с контейнерных площадок. Со своей стороны Губернатор пообещал нам оказать необходимую помощь в решении этого вопроса.

На этой встрече были рассмотрены и другие вопросы и один из основных - капитальный ремонт дорог. Алексей Владимирович еще раз подчеркнул, что обеспечение чистоты на территории поселения - это обязанность местной власти, а за состояние дорог в большей степени несет ответственность областная Администрация.

Губернатор пообещал выделить из областного бюджета средства на проведение капитального ремонта городских дорог в Ярцеве в нынешнем году.

## УСТАНОВЛЕН МИНИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР

взноса на капремонт общего имущества в многоквартирном доме.

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации на территории Смоленской области установлен минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в сумме 5 рублей 60 копеек в месяц в расчете на один квадратный метр общей площади помещения в многоквартирном доме, принадлежащего собственнику такого помещения. Установленная в регионе сумма взноса меньше, чем в среднем по ЦФО и России.

Минимальный размер взноса устанавливается в целях формирования фонда капитального ремонта в рамках региональной программы капремонта.

**П. Филиппов**

● ЖЖХ

## Хлопотные будни водоканалов

В начале текущей недели на городской системе напорной канализации произошло 2 порыва. На бытовых условиях ярцевчан аварийные ситуации никак не сказались, а вот хлопот муниципальному предприятию «Горводоканал» они прибавили изрядно.

- Непростым для нас было и окончание 2013 года, - рассказал генеральный директор МУП «Горводоканал» С.А.Маргулис. - 31 декабря мы устранили порыв водопроводной сети в центральной районной больнице. В этот же день срочная помощь потребовалась детскому саду «Золотой петушок», где произошла неполадка в канализационной системе. Новогодние каникулы прошли спокойно, аварий с серьезными последствиями в общегородских системах водоснабжения и водоотведения не произошло. Мелкие поломки, конечно, были, но персонал, дежуривший в праздничные

дни, оперативно реагировал и устранил неполадки, за что им большое спасибо.

Первый порыв трубы напорной канализации произошел накануне Старого Нового года. Сторож автостоянки, расположенной на Пионерном возле кафе «Мечта», сначала удивился, увидев, что земля зашевелилась и из-под грунта начали просачиваться неприятно пахнущие стоки. 13 января на этом месте уже работал экскаватор «Горводоканала», откапывая лопнувшую трубу. Шесть часов потребовалось бригаде сантехников под руководством старшего мастера В.Н.Кравцова, чтобы залатать образовавшуюся течь. Едва водоканаловцы успели справиться с неисправностью, как метрах в сорока образовался еще один порыв. Его устранили 14 января.

- Этот участок напорной канализации был проложен в начале 80-х годов прошлого века, -



Слева направо: ст.мастер В.Кравцов, слесарь М.Провоторов, бригадир С.Марченков

поясняет Василий Николаевич. - Для прокладки тогда использовали трубу диаметром 89 миллиметров. За более чем 30-летний срок эксплуатации она физичес-

ки износилась. Ее надо менять. Водопроводных и канализационных труб, стоящих на балансе «Горводоканала» и требующих замены, много. В перспективе МУП «Горводоканал» будет заниматься этим вопросом. Но такие работы зимой не делаются. По словам генерального директора С.А.Маргулиса, сейчас предприятие занимается решением организационных вопросов и старается наладить более тесный контакт с ярцевчанами-потребителями их услуг. Для этой цели в ближайшее время на Ольховской, 11 будет открыт пункт приема населения.

- Для решения вопросов, связанных с платежами за воду и стоки, ярцевчанам, проживающим на Пионерном, не надо будет ездить к нам в город в центральный офис, - говорит Сергей Аркадьевич. - Мы планируем также расширить спектр предоставляемых платных услуг и открыть свою торговую точку по реализации приборов учета и сантехнического оборудования. Цены у нас будут ниже средних по городу.

**В. Лавренов**

# Центральной библиотеке – 70

Любой юбилей – это всегда событие, которое заставляет оглянуться назад, оценить свои достижения и в то же время с надеждой и оптимизмом шагнуть в будущее.

**В** 1943 году Ярцевская библиотека открыла свои двери для первых читателей, и вот на протяжении 70 лет она хранит знания, культуру и национальную память многих поколений, несмотря на то, что меняется общество и его требования к литературе.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Ярцевская районная центральная библиотека» (МБУК «ЯРЦБ») представляет собой сеть общедоступных библиотек, обеспечивающих оперативный доступ к информации с использованием новых информационных технологий в сочетании с традиционными формами и методами библиотечного обслуживания.



Директора центральной библиотеки С.В.Сынтику поздравляет с юбилеем директор школы искусств Л.Н.Урываева

В состав этого учреждения входит 21 библиотека: районная центральная библиотека, 6 городских и 14 сельских библиотек-филиалов, объединенных в централизованную библиотечную систему.

В разное время библиотеку посещали видные общественные деятели, писатели, художники, которые оставляли автографы ярцевчанам. Эти реликвии являются гордостью библиотечного

фонда. Здесь есть книга с дарственной надписью Константина Симонова, Николая Рыленкова, Николая Шараева, Евгения Максимова, Вилена Сальковского и других авторов.

Недавно здесь состоялась встреча с Верой Анатольевной Сухановой, поэтессой, переводчиком, краеведом, автором поэтических сборников «Замысел», «Имя», «Стихи и переводы», «Странница», а также популярного издания «Памятные места Смоленщины», членом правления Смоленской областной организации Союза писателей России, победителем Всероссийского конкурса поэтических произведений, посвященных 1150-летию Смоленска.

Директор центральной библиотеки Светлана Валерьевна Сынтина умело руководит коллективом единомышленников, нацеливая его на творческий подход к рабо-

те, внедрение современных технологий и обучение им читателей.

В библиотеках системы действует ряд клубов, кружков, любительских объединений, работает литературная гостиная «Вдохновение» – для писателей и поэтов города и района.

В день празднования юбилея собрались работники культуры, библиотечной системы, читатели, представители районной Администрации.

Глава районной Администрации Ю.В.Панков, его заместитель А.В.Курзова, руководитель комитета по культуре О.А.Иванова выразили слова признательности всему коллективу центральной библиотеки за труд, за добре отношение к библиотечным фондам, за привитие ярцевчанам культуры общения.

Пресс-служба  
районной Администрации

## Весело и задорно

прошли новогодние праздники в деревнях, где центрами веселья стали сельские клубы

**З**аведующие сельскими очагами культуры со своими маленькими, но такими бойкими коллективами знают не понаслышке, что их односельчане не избалованы праздниками, и поэтому приложили максимум стараний, чтобы сделать новогодние и рождественские дни яркими и запоминающимися событиями в череде однобразных деревенских будней. В эти праздничные дни сельские культработники проявили настоящие чудеса изобретательности и мобилизовали все свои творческие силы и возможности, опираясь при этом на помощь учащихся местных школ и жителей

деревень. Праздновали всем миром, как говорится. Помимо традиционных новогодних хороводов и представлений у новогодней ёлки были проведены и другие мероприятия праздничного досуга. Так, в сельском клубе деревни Староселье Подрощинского сельского поселения состоялся новогодний «Голубой огонёк», в концертной программе которого приняли участие артисты районного Центра культуры и искусства. И несмотря на то, что вход на этот праздничный вечер был платным, зал сельского клуба был заполнен до отказа.

Но особым сельским колоритом были

наполнены рождественские праздники, в ходе которых работниками культуры и самодеятельными артистами были показаны «Рождественские сказки», созданные по мотивам библейских рассказов в различных интерпретациях. И, конечно же, жители деревень повеселились в рождественскую ночь: в ночь с 6 на 7 января традиционное рождественское колядование с переодеванием в сказочных героев и мифических персонажей прошло во многих населенных пунктах.

На Старый Новый год селяне вспоминали народные обычаи и песни. Особо приятно, что в этот праздничный круговорот было втянуто большое количество сельских жителей от мала до велика. Выборочно называть имена заведующих клубов сельских поселений в этой публикации было бы не совсем корректно – все они

большие труженики, умеющие несмотря на скучные средства, протекающие клубные кровли, организовывать досуг своих односельчан и дарить им такие яркие праздничные моменты.

Заведующие сельскими клубами, в свою очередь, благодаря глав сельских администраций, директоров крестьянских хозяйств, всех жителей за активное участие в новогодних и рождественских мероприятиях и выражают особую признательность тем людям, которые оказали им посильную спонсорскую помощь на приобретение сладких призов, других необходимых предметов для проведения таких совместных праздников. Это руководитель СПК «Рассвет» Г.В.Давтян, предприниматели А.А.Граков, В.В.Глызьова и другие неравнодушные наши сограждане.

В. Маковецкий

## Папа + Мама + Я = Спортивная семья

В канун Нового года в ДЮСШ по плаванию состоялся спортивный праздник на воде «Папа + Мама + Я = спортивная семья».

**З**а звание самой быстрой, самой дружной, самой спортивной боролись восемь семейных команд: Ивановых, Рябцевых, Кологреевых, Голубевых (на снимке), Зуевых, Подситкиных, Семеновых, Юденковых. Участникам были предложены занимательные, а иногда очень непростые, но интересные испытания: «Тройка», «Быстрые тюлени», «Тяни - толкай», «Веселая семейка», «Баскетбол», «Веселый дельфинчик», «Трон капитана».

Поскольку все участники старались, проявляли энтузиазм и здо-



ровый азарт, поэтому все команды были награждены дипломами в разных номинациях. Призовые места были распределены следующим образом:

1 место завоевала семья Зуевых. На 2 месте – семья Кологреевых, на 3 – семьи Юденковых и Семеновых.

Все участники получили грамоты и подарки. Организаторы соревнований выражают огромную благодарность руководству ГУП «Литейно-прокатный завод» и ООО «СМИТ-Ярцево» за оказание помощи в приобретении призов и подарков для участников спортивного праздника.

Пресс-служба  
районной Администрации

## В новогоднем хороводе

В Дворце культуры состоялся спектакль-сказка «Новогодняя перезагрузка» и «В домике у Шустрика», вечера отдыха «Чудеса под Новый год», «Волшебник «Новый год», новогодняя ёлка для опекаемых детей «Здравствуй, Новый год!», новогодний концерт с участием коллектива «Танцевальный салон», утренник для детей «В гостях у Дедушки Мороза».

\*\*\*

**В** Центре досуга «Современник» прошли новогодние утренники и спектакли для детей «Как стать Снегурочкой», «Как Ежик Новый год встречал». Взрослых пригласили на встречи клубы «Мы вместе», «Серебряный возраст», на праздничный концерт «С Рождеством Христовым!», на Рождественский вечер «У камельки» в клубе авторской песни «Ля-ля-фа».

Детям из малообеспеченных семей была предоставлена возможность побывать в Смоленском драматическом театре, где проходили весёлые новогодние представления.

В новогодние каникулы также состоялись спортивные мероприятия и турниры по мини-футболу, шахматам, шашкам и другие зимние забавы.

Пресс-служба  
районной Администрации

## Вечеринка в ЦДТ

В Центре детского творчества необычные приключения в канун праздника ожидали не только дошкольников и ребятишек школьного возраста, старшеклассников, но и их родителей вместе с педагогами.

Сначала новогодняя сказка началась для малышей. Дорога к Новому году для них была увлекательным приключением. Педагог-организатор ЦДТ А.М.Орел постаралась сделать сценарий праздника красочным и сказочным, наполненным сказочными персонажами.

Для детей школьного возраста силами театральной студии «Лицеи» (педагог Г.А.Волонцевич) было показано театрализованное представление «Новогоднее путешествие в страну Сладостей».

Затем уютный зал Центра детского творчества собрал старшеклассников на традиционную новогоднюю вечеринку. Приятным сюрпризом момента этого мероприятия стало награждение победителей различных конкурсов и активных участников благотворительных акций, которое провела директор ЦДТ Елена Анатольевна Корчагина.

Громкими аплодисментами закончились творческие концерты с участием ребят из хореографического коллектива «Матрешка» (педагог Н.Е.Афанасьева), ВИА (педагоги С.А.Журавлев и А.Е.Самуленков), творческого объединения «Созвездие» (педагог Т.В.Кукинова).

В ходе праздника состоялась демонстрация вечерних причесок сту-



На новогодней вечеринке выступила ярцевская рок-группа (художественный руководитель С.А.Журавлев)

дии парикмахерского искусства «Стиль» (педагог В.А.Никитина) и была проведена игровая программа, подготовленная ребятами театральной студии «Лицеи» (педагог Г.А.Волонцевич).

Г. Волонцевич, педагог-организатор МБОУДОД ЦДТ



Коренной ярцевчанин педагогического труда Николай Семёнович Потапов вот уже несколько десятилетий является верным читателем нашей газеты

Позади остался еще один год, год нашего с вами сотрудничества в информационном плане. В минувшем 2013-м газете «Вести Приволья» исполнилось 90 лет! И все это время вы, уважаемые наши читатели – представи-

● МАСТЕРА

## КУЁМ МЕТАЛЛ И ГОРОД УКРАШАЕМ!

Накануне Нового года вдоль тротуара по улице Советской, что напротив бывшего здания Рембыттехники, появилась новая кованая ограда. Таких металлических сооружений в нашем городе еще не устанавливали – это не просто забор, а еще и элемент малой архитектурной формы, который придал этому уголку старой части города своеобразный облик. Вся конструкция была покрыта особым антикоррозийным составом, покрашена в цвет шоколада и офорктурена золотом. Получился эффект старения, благодаря которому это ограждение органично вписалось в архитектурный стиль, который возник здесь еще несколько десятилетий назад.

Летом здесь станет еще наряднее, так как в металлические цветники, встроенные в эту ограду, будут помещены вазоны с цветущими растениями.

Эту красоту создавали мастера, работающие в ООО «Металлообработка», под руководством Д.А. Евсеева. Ребята еще совсем молоды, но, по словам их наставника Дмитрия Анатольевича, талантливы и стремятся к развитию, получая образование по своей специальности. Есть на предприятии семейные династии. Сын руководителя Григорий так же, как и его отец, увлечен ковкой, у него есть художественный вкус, талант, и многое получается.

Александр Станов и Сергей Семёнов владеют как кузнецким, так и сварочным делом. Искусство ковки металла не должно ис-

● РЕТРО-НОВОСТИ

## Знамя Октября

### Год 1986-й

★ Новая столовая

профилактория ХБК распахнула двери перед работниками предприятия.

**В** новом корпусе смогут одновременно побывать 100 человек. А в помещении, где располагалась столовая раньше, после реконструкции откроется водолечебница. С начала года около 1400 тружеников орденоносного предприятия поправили здесь здоровье.

№ 134 за 7 ноября

★ Автомагистраль  
Москва-Минск – 50 лет

В далекие времена гужевая дорога до Смоленска именовалась Посольской, Смоленским трактом. Современная автомагистраль одним концом упирается в Троицкие ворота Московского Кремля, а другим – в Брестскую крепость.

**В** 1934 году Советское правительство приняло Постановление «О мерах по улучшению дорожного хозяйства страны». В 1936 году началось строительство автомагистрали, связывающей Москву с Минском. Несмотря на тяжелые условия, трудились успешно. Из 695 километров до войны было заасфальтировано 276. В связи с угрозой нападения фашистской Германии работы были прекращены.

В ноябре 1943 года было образовано ДЭУ-864, теперь ДРСУ-2 и закреплен участок, равный 100 км.

Перед коллективом, насчитывающим 200 человек, стоят ответственные задачи: к 1988 году весь 100-километровый участок дороги сделать четырехполосным, для чего проезжую ее часть расширить с 12 до 16 метров; содержать дорогу в отличном состоянии, обеспечить безопасность движения, особенно в зимний период.

№ 135 за 11 ноября

★ Счет пополняется

**У**чащиеся средней школы №3 выступили с инициативой отработать один день на уборке льна и заработанные деньги перечислить на строительство памятника советским воинам в д. Засижье. Эту инициативу поддержали и другие школы, в их числе и учащиеся школы № 5, где каждый ученик перечислил в среднем по 3 рубля.

№ 139 за 20 ноября

★ Новая музыкальная

**Н**а днях в 15-м микрорайоне торжественно распахнула свои двери новая музыкальная школа, в строительстве которой активно участвовала бригада каменщиков С.И. Павлова, которому было доверено вручение символического ключа от школы. «Храмом искусства» назвал новую школу ее директор В.И. Меренков. В области всего две такие школы, наша ярцевская – третья.

№ 143 за 29 ноября

● ОСВОБОЖДЕНИЕ ЯРЦЕВА

## НОВЫЕ СВИДЕТЕЛЬСТВА ОБОРОНЫ

Мы продолжаем серию публикаций внештатного корреспондента нашей газеты Бориса Константиновича Медведева, который, на протяжении нескольких лет скрупулезно и досконально изучая исторические документы, воспоминания военных полководцев, находит новые факты, свидетельствующие о героической обороне Ярцева летом-осенью 1941 года.

**К**ак свидетельствует в своих военных мемуарах Г.К. Жуков («Воспоминания и размышления», Москва, «Новости», 1992 г., т. II), И.В. Сталин, узнав о несанкционированной сдаче Смоленска врагу, перешел на крик и необоснованные обвинения и угрозы. Таких оскорблений и обвинений в свой адрес С.К. Тимошенко и Г.К. Жуков никогда еще не слышали. И только военная дисциплина заставляла их стоять на вытяжку перед потерявшим самооблада-

ние Верховным. Несколько прия в себя, И.В. Сталин распорядился не публиковать в Совинформбюро о потере Смоленска. А.С. К. Тимошенко и Г.К. Жукову Верховный приказал немедленно приступить к освобождению Смоленска и восстановлению на Западном фронте границ соприкосновения с противником, которые были на 10 июля 41-го, то есть до начала его наступления на Смоленск. Так что 10 июля 1941 года следует считать началом Смоленского сражения, которое по мнению и оценке маршалов Г.К. Жукова, С.К. Тимошенко и А.И. Еременко закончилось удачным выводом через Соловьеву переправу сражавшихся под Смоленском войск 16-й и 20-й армий. Примерно в это же время ожесточенные бои разгорелись вокруг Ярцева.

В «Журнале боевых действий Западного фронта» за 19 июля 1941 года про-

цово записано следующее: «73-я немецкая танковая дивизия, понеся большие потери под Ярцевом, перешла к обороне. Войско-вая группа генерал-майора Рокоссовского после артподготовки атаковала немцев, занимавших сильный плацдарм северо-западнее Ярцева (К. Симонов. «Разные дни войны». Дневник писателя, т. 1-й, 1941-й год», Москва, 1982, ст. 147-149). Но начало ярцевской обороны следует считать на три дня раньше, с 16-го июля 1941 года. В этот день Ярцевский истребительный батальон весь световой день яростно отражал в самом городе атаки прорвавшегося авиадесанта противника. И только на третий сутки, то есть 19 июля, подошедшая к Ярцеву войсковая группа К.К. Рокоссовского, совместно с частями 38-й стрелковой дивизии и 101-й танковой дивизией выбили противника из города и продолжали его теснить в западном направлении за совхоз «Первомайский» (впоследствии совхоз «Михайловский»). Таким образом, ярцевская оборона продолжалась 82 дня, по 5 октября 1941 года.



Молодые мастера ООО «Металлообработка» (слева направо): Александр Станов, Сергей Семёнов, Григорий Евсеев

# ВРЕМЯ ДЕКЛАРАЦИОННОЙ КАМПАНИИ

С 1 января до 1 мая 2014 года проходит «Декларационная кампания - 2014».

В указанный временной срок принять участие в «Декларационной кампании - 2014», т.е. отчитаться о доходах, полученных в 2013 году, обязаны следующие категории граждан:

- индивидуальные предприниматели - по суммам доходов, полученных от осуществления предпринимательской деятельности;
- частные нотариусы и другие лица, занимающиеся частной практикой, - по суммам доходов, полученных от такой деятельности;
- физические лица - исходя из сумм вознаграждений, полученных от физических лиц, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества (квартир, гаражей), а также доходов от продажи имущества, принадлежащего этим лицам на праве собственности;
- физические лица, получившие выигрыши, выплачиваемые организаторами лотерей, тотализаторов и других, основанных на риске игр, исходя из сумм таких выигрышей;
- физические лица, получившие другие доходы, при выплате которых не былдержан налог, - исходя из сумм таких доходов.

**Декларации, которые можно представить в налоговый орган в течение всего года**

**Граждане, претендующие на возврат налога на доходы физических лиц, т.е. на получение налоговых вычетов:**

- на получение имущественных налоговых вычетов при покупке или строительстве жилья;
- для получения социальных налоговых вычетов в случаях, если вы потратились на свое обучение, детей, брата, сестры; лечение себя, детей, супругов, родителей;
- для получения или перерасчета стандартных налоговых вычетов (если в течение налогового периода стандартные налоговые вычеты Вам не предоставлялись или были предоставлены в меньшем размере);
- иных случаях.

**Если гражданин потратил деньги на образование, то кроме декларации о доходах и справки по форме 2 - НДФЛ должен представить в налоговые органы следующие документы:**

- справку из образовательного учреждения об очной форме обучения и копию свидетельства о рождении (для оформления вычета за платное образование детей),
- копию договора с образовательным учреждением, копию лицензии образовательного учреждения (если данные о ней не указаны в договоре, квитанцию об оплате образовательных услуг).

**Если гражданин потратил деньги на лекарства, то должен предоставить в налоговый орган следующие документы:**

- рецепт лечащего врача со штампом «Для налоговых органов»,
- платежные чеки,
- копии свидетельства о рождении или свидетельства о браке (для оформления вычета за лечение членов семьи).

Траты на платное лечение подтверждаются:

- документом об оплате медицинских услуг,
- копиями договора с лечебным учреждением,
- лицензией лечебного учреждения,
- платежными документами и свидетельством о рождении или свидетельством о браке (для оформления вычета за лечение членов семьи).

**Если деньги были внесены на покупку или строительство жилья, пакет документов для представления в налоговые органы включает следующие:**

- подтверждающие право собственности (договор купли-продажи, акт приема-передачи, свидетельство о праве собственности);
- платежные документы.

**Грандиозная распродажа!**

27 января с 10.00 до 18.00  
Дворец культуры  
**ВАША ВЫГОДА!**

При покупке мутоновой шубы до 5500 р.  
При покупке норковой шубы до 20000 р.  
При покупке пуховика до 2500 р.

**КРЕДИТ • ПЕРВЫЙ ПЛАТЕЖ В ПОДАРОК!!!**

\*Кредит предоставляет: ООО Руфинанс банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 15.02.2006 г. Первый взнос и переплата за счёт Смолюк В.И. Подробности у продавцов - консультантов. Предложение действует с 1.01.2014 по 28.02.2014

**КУПОН**  
**скидка 15%**

Скидка предоставляется при предъявлении купона.

## Ищите женщину...

Конец прошлого и начало нынешнего года в Ярцеве не были отмечены тяжкими и особо тяжкими преступлениями. И это хорошая новость. Но без преступлений, которые находятся в ведомстве Межмуниципального следственного отдела, не обошлось. О них нам рассказал руководитель Ярцевского МСО СУ СК А.В.Денисов.

### Наглость и взятка

В декабре прошлого года сотрудники ОБЭП Межмуниципального отдела МВД России «Ярцевский» проводили очередные мероприятия, направленные на выявление коррупционеров в рядах сотрудников ГИБДД. На железнодорожном переезде, который находится на дороге, ведущей в деревню Староселье, был замечен джип. Женщина, сидевшая за рулем, явно куда-то спешила и поэтому не отреагировала на запрашающий знак светофора. Она сумела проехать по искусственным ограждениям, которые автоматически сработали приближении поезда.

Когда полицейские проверяли документы у водителя, они прошли фамилию нарушителя по базе, и выяснилось, что владелица агентства недвижимости в Смоленске уже 33 раза была оштрафована за нарушение правил дорожного движения. Предпринимательница, нисколько не смущившись в такой ситуации, предложила сотрудникам ГИБДД пять тысяч рублей за то, чтобы они закрыли глаза на сей, незначитель-

ный на ее взгляд, факт. Так и сказала: «Я даю вам взятку».

По данному факту было возбуждено уголовное дело, и теперь самоуверенной смолянке, согласно законодательству, светит



штраф, сумма которого в 40 раз превышает размер ее взятки, либо срок до 8 лет плюс штраф, сумма которого в 20 раз превышает размер взятки.

### Пьяная драка

Накануне празднования Нового года в ЯЦРБ поступил 50-летний мужчина с повреждениями в области головы, а 9 января он умер. Судебно-медицинская экспертиза установила причину – черепно-мозговая травма, полученная от тупого предмета. Было возбуждено уголовное дело. К ответствен-

ности по части 4 статьи 111 привлекаются лица, которые совершили деяния, повлекшие за собой смерть потерпевшего, которая наступила не в результате умысла на лишение жизни, а в результате неосторожных действий, повлекших смерть.

Следствие выяснило, что этот мужчина совместно со своей 32-летней сожительницей, когда у них закончилось и спиртное, и деньги, отправились от улицы К.Маркса пешком в деревню Федосово. За три часа они добрались до своего знакомого, где все вместе организовали застолье. Двое мужчин и одна женщина вскоре поссорились на почве ревности, а когда гости уходили домой, между ними опять возникла перепалка. Мало того, завязалась драка, и представительница слабого пола побила своего сожителя. В порыве гнева она могла остановиться и продолжала его бить ногами по голове до тех пор, пока тот не перестал шевелиться.

Испугавшись, женщина побежала к проходной ближайшего предприятия и попросила вызвать машину скорой помощи.

Выяснилось, что подозреваемая и ранее была судима, она раскаялась в содеянном и начала сотрудничество со следствием.

**C. Кривенко**

**Ярмарка меха**

реклама г. Киров

Большие скидки с 10 до 19 ч.

27 января Дворец Культуры

### Уважаемые опекуны (попечители), приемные родители!

Отдел опеки и попечительства комитета по образованию и молодежной политике напоминает вам о необходимости предоставить отчет о расходовании денежных средств вашего подопечного до 1 февраля 2014 года.

Профсоюзная организация и комитет по образованию и молодежной политике скорбят по поводу смерти ветерана Великой Отечественной войны, бывшего работника Мушковичской основной школы Мавренкова Михаила Афанасьевича и выражают искреннее соболезнование его родным и близким.

Администрация МО «Мушковичское сельское поселение» скорбит по поводу смерти ветерана ВОВ Мавренкова Михаила Афанасьевича и выражает искреннее соболезнование его родным и близким.

Коллектив учителей и учащихся Мушковичской основной общеобразовательной школы выражает искреннее соболезнование Хватковой Наталье Федоровне по поводу смерти ее мужа Мавренкова Михаила Афанасьевича.

В номере от 10 января в материале «В ИНВИТРО - акция!» произошла опечатка. Следует читать: «Акция продлится до 20 февраля».

Продам однокомнатную квартиру в д.Буяново (46,4 кв. м), имеется газовое отопление, сарай, 4 сотки земли.

Тел. 8-951-706-09-46.

\*\*\*

Продам гармонь 25x25, балалайку, детский аккордеон.

Ремонт гармошек.

Тел. 3-38-99.

\*\*\*

Продам сварочный аппарат в отличном состоянии.

Телефон 8-903-893-42-35.

\*\*\*

Продам «Ауди Allroad» 2003 года выпуска (цвет серебристый) 450 тыс.руб., торг.

Телефон 8-905-697-79-01.

\*\*\*

Продам детскую коляску-трансформер. Тел.8-952-990-43-32.

\*\*\*

Продается новое гладкоствольное ружье «Бекас 12М», 12-й калибр, 2 ствола. Цена 18000 руб. Тел. 8-952-999-03-34.

«Алло, Ярцево!»  
Телефонный справочник спрашивайте во всех киосках «Интерпресса».